Mathématiques T%"® Bac Pro

Activités Calculs financiers : Emprunts et tableaux d'amortissement
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Je m'échauffe ...

A l'aide de la calculatrice, calculer les valeurs suivantes arrondies a 0,01 :

_ _50000x004 _ SHAEE=A, B4+ C1-C1+E, B4
[1_(1+0‘04)_5] R R R P T R P R PRy PR PP PR PP :l-""\._S:l

_ _100000x0,0025 _ 1 BRRARXE, BAZS-C 1—(1+@
o C170.0025) B0] = sttt 1000000, B25:

Activité| L'emprunt

Afin de développer son entreprise de location de voitures, un patron
emprunte 100 000 € auprés d'une banque au taux annuel de 2,75%.
Ce crédit est remboursable par annuités constantes sur une durée de
4 ans. Les intéréts étant déductible des imp6éts, le patron a besoin
d'un tableau d'amortissement.

Probleme : Construire le tableau d'amortissement
Quel sera le colit du crédit ?

1) Sl i Donner les caractéristiques du crédit :

Capital emprunté: Co=...ccooveevvvveeennnn. Taux annuel : t=....... Do = eeeiesrreiraainens
Nombre d'échéances de I'emprunt: n=................

2) DGEINVASPAEIEES L'annuité constante a a rembourser a la fin de chaque année est donnée par la relation :
CO Xt

1-1+6™]
Montrer par le calcul que cette annuité est de 26 742,06 €.

a=

3) [EELEE] Caleuler les valeurs demandées ci-dessous et compléter le tableau page suivante. Arrondir a 0,01 €.

O L'intérét I généré par les 100 000 € durant un an au taux de 2,75%.

© Le capital restant di la 2°™ année C; égal au capital précédent diminué de I'amortissement.
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..................

..................

Echéance (n) | Capital restant di (C) Intérét (/) Amortissement (A) Annuité (a)

1 100000  |@ ... O . 26 742,06

2 © s | i | e, 26 742,06

S (P KR PPPror o R OOPP R OPPRRN 26 742,06

4 | s s i 26 742,06
Total

..................

4) R Sur le méme modele, calculer les autres valeurs puis calculer le total des intéréts, le total des
amortissements et le total des annuités.

5) m En additionnant les amortissements, quelle valeur retrouve-t-on ?

Entrainement|

Exercice 1.1 : Co(it du crédit ® @ @

Charlotte emprunte 10 500 € a sa banque au taux annuel de 4,8%. Le remboursement se fait par mensualités
constantes de 313,75 € sur 3 ans.

1) Donner le nombre de mensualités de remboursement.

2) Montrer que le taux mensuel proportionnel est de 0,4%.

Exercice 1.2 : Tableau d'amortissement RO

Un centre de loisirs emprunte 150 000 € afin de s'agrandir au taux annuel de 6%. Le prét sera remboursé
en 5 annuités constantes de 35 609,46 €. Le début du tableau est donné page suivante. Finir de
compléter les 3 premieres lignes.
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Echéance (n)

Capital restant dii (C)

Intérét (1)

Amortissement (A)

Annuité (a)

1 150 000 9000 26 609,46 35 609,46
2 123 390,54 | | e |
3 | | e |

Probléeme

Tableau d'amortissement et tableur

Pour financer un achat immobilier, une banque
propose les deux emprunts ci-contre. Paul o [— Mensuatités
souha'lte emprunter 120 000 € pour compléter d’emprunt de la ligne Durée hoS 2SSUrance A
son financement remboursable sur 20 ans par -
mensualités constantes. $80000€ 19% 10ans 732,53 €
0, _— o
Probléme : Quel sera le coiit du crédit ? Quel N20000€ 24% 20ms 630,05 €
sera le calendrier de I'amortissement du crédit ?
Partie 1: Le prét
1) Relever les données suivantes :
Capital emprunté : Co = ......covvvvvvveenns Taux moyen annuel : £, = ......... %=,
Duréeenannée:m = ........cccccevrvvreennns Mensualité :m = ..........cceeevererenne.
2) Calculer le taux mensuel proportionnel t,, sous forme décimale.

Partie 2 : Le tableau d'amortissement

1) Ouvrir un tableur (LibreOffice Calc ou Excel).

» Compléter les cellules comme ci-dessous :

A B C D E
1 Echéance (n) Capital restant dii (C) Intérét (/) Amortissement (A) | Mensualité (m)
2 1 120000
3 2
q

241

2)

» Sauvegarder le fichier sous le nom de votre choix.

Echéances, mensualités.

a 240 en copiant jusqu'a A241.

copier cette cellule jusqu'a E241.

Cette commande permet de calculer la mensualité.

Echéances (Cellules A2 a A241) : Sélectionner les cellules A2 et A3 puis numéroter les échéances de 1

Mensualités (Cellules E2 a E241) : Dans la cellule E2, saisir ‘=—VPM(0,002;240;120000)

, valider et
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3) Calculs intéréts, amortissements et capitaux restants.

> Cellule C2 : Donner la fonction permettant de calculer I'intérét I : ‘= ......................................... ‘
> Cellule D2 : Donner la fonction permettant de calculer I'amortissement A :‘= ........................... ‘
> Cellule B3 : Donner la fonction permettant de calculer le capital restant C: ‘= ........................... ‘
» Saisir les fonctions sur le tableur.
4) Format monétaire.
» Sélectionner les cellules de B2 a E241 puis clic droit et formater les cellules en mode monétaire et 2
décimales.
1 | Echéance (n) |Capital restant dii (C)| Intérét (I) | Amortissement (A) | Mensualité (m)
2 1 120 000,00 € 240,00 € 390,05 € 630,05 €
3 2 119 609,95 € 239,22 € 390,83 € 630,05 €
4 3 119 219,12 € 238,44 € 391,61 € 630,05 €
5) Construction du tableau.

> Copier la cellule B3 jusqu'a la cellule B241.

Sélectionner et copier les cellules C2 et D2 jusqu'aux cellules C241 et D241.

» Cellule C242, saisir la commande |=SOMME(C2:C241)| et valider.

QUE représeNnte CELLE VAIBUL 2 ..ouiiii ettt e e e et te e e s et te e e e etaee e e saaaeees saaeeeeeesabeeesnnnseneas

» Cellule D242, saisir la commande |=SOMME(DZ:DZ41)| et valider.

QUE rePréSENtE CETLE VAIBUL 2 ....eiiiiieiieis ettt ettt ae e e e st ee e et e e ee s bt beee s abte e e eaeasssseeessnsbeeesennsens

> Cellule E242, saisir la commande [FSOMME(E2:E241) et valider.

QUE rePréseNte CELLE VAIBUL 2. .. i e et e et te e e et ae e e stabeaeaeestbeeeseantbeaeeaan seeesanteeeeeanns
238 237 2 508,78 € 502 € 625,03 € 630,05 €
239 238 1883,74 € 3,77 € 626,28 € 630,05 €
240 239 125746 € 251€ 627,54 € 630,05 €
241 240 629,93 € 126 € 628,79 € 630,05 €
242 31213,14€ 119 998,86 € 151 212,00 €

Conclusion : Quel sera le coit du crédit pour un capital de 120 000 € emprunté sur 20 ans au taux de 2,4% ?

Partie 3 : Exploitation du tableau

Question 1 Paul souhaite revendre son bien au bout de 10 ans.
Aura-t-il remboursé la moitié du capital emprunté ?

1) A partir du tableau, donner le capital restant dd.

Question 2 Paul souhaite revendre son bien immobilier une fois la moitié du capital remboursé.
A quel moment doit-il revendre son bien ?

A partir du tableau, répondre a la question.
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